











Table with 3 columns: Date, Active cases, Recovered cases, and Death toll.

ଆକ୍ରାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ ଆକ୍ରମଣ ସଂଖ୍ୟା (+ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ କରୋନା ଆକ୍ରମଣ ମୃତ୍ୟୁ) ଓଡ଼ିଆ: https://www.worldometers.info/coronavirus/ ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ସରକାର

ମଙ୍ଗଳବାର, ୨ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୧

ଅଣଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତି

ଯାକପୁର ଅଫିସ୍, ୫୯ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା କଳିଙ୍ଗନଗର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳରେ ଓଡ଼ିଆ ଓ ଅଣଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ସ୍ଥାନୀୟ ନିୟୁତ୍ତିକୁ ନେଇ ଏକ ରୋଚକ ତଥ୍ୟ ହସ୍ତଗତ ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ୧୮୪ ଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ୨୫,୧୧୫ ଓ ୩୨୪ ଅଣଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ୨୫,୧୧୫ ଲୋକ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଶ୍ରମିକ ନିଯୋଜିତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ ଆଇନ(ଆରଟିଆଇ) ବଳରେ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ତେବେ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଅଣଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା ପାଖାପାଖି ୨ ଗୁଣା ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ମନମାନି କ୍ରମଶଃ ଏଠାରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାର କାରଣ ଅଣଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା କର୍ମଚାରୀମାନେ ଓଡ଼ିଆ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଅସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ନିୟୁତ୍ତି ଦେଇ ମାନସିକ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି। ଫଳରେ ସେମାନେ ଚାକିରି ଛାଡ଼ି ଘରକୁ ଫେରିଯାଉଛନ୍ତି ବା ନିଜ ଘରକୁ ଫେରିବା ପରେ ଶ୍ରମ ଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥାକୁ ଯୋଗାଣ କରିବା ପାଇଁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି।

କଳିଙ୍ଗନଗର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ୧୮୪ ଓଡ଼ିଆ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ୨୫,୧୧୫, ୩୨୪ ଅଣଓଡ଼ିଆ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ୨୫,୧୧୦ ନିଯୋଜିତ ଓଡ଼ିଆ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମିଳୁଛି ନିର୍ଯାତନା

ନିୟୁତ୍ତିବା ଅର୍ଥର ପ୍ରାୟ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ମାତ୍ର କର୍ମଚାରୀ ଓ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜରୁରୀ ସମୟରେ ଠିକା ଶ୍ରମିକ କିମ୍ବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛୁଟି ମଧ୍ୟ ମିଳି ନଥାଏ ବୋଲି ଠିକାସଂସ୍ଥାରେ ନିଯୋଜିତ ଜଣେ ମୋକାଦିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟର ନିଜ ନାମ ଗୋପନ ରଖିବା ସର୍ତ୍ତରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହି କମ୍ପାନୀର କେତେକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକାସଂସ୍ଥା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବାହାରକୁ ଯାଉଥିବା ଉପାଦାନ ସାମଗ୍ରୀ ଓଜନ ପ୍ରକିୟାରେ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟାପକ ଅନିୟମିତତା କରାଯାଇଥାଏ। ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀ ଓ ଠିକାସଂସ୍ଥା ମାଲିମାନଙ୍କ ହେଉଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଠିକା ଶ୍ରମିକ କିମ୍ବା କର୍ମଚାରୀ ସ୍ୱର ଉଦ୍ଧୋଳନ କଲେ ତାଙ୍କର କ୍ୟାରିୟରକୁ କଳା ଚାଳିକାଭୂତ କରି ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଧମକ ମଧ୍ୟ ମିଳିଥାଏ। ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରେ ଲିଷ୍ଟରେ ୪୫ ଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ୧୨୬ କର୍ମଚାରୀ ଓ ୧୨୫୬ ଶ୍ରମିକ ଏବଂ ୧୦୯ ଅଣଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା ମାଧ୍ୟମରେ ୬୦୦ କର୍ମଚାରୀ ଓ ୨୯୮୪ ଶ୍ରମିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ବିଆରପିଏଲ୍‌ରେ ୧୦ ଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା କର୍ମଚାରୀ ୪୦ କର୍ମଚାରୀ ଓ ୧୨୧ ଶ୍ରମିକ ଏବଂ ୧୨ ଅଣଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ୮୦ କର୍ମଚାରୀ ଓ ୩୯୦ ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତି ମିଳିଛି। ଭିଏ ସ୍କିଲ ଲିଷ୍ଟରେ ୧୫ ଓଡ଼ିଆ ଠିକାସଂସ୍ଥା ମାଧ୍ୟମରେ ୪୫ କର୍ମଚାରୀ ଓ ୨୭୮

୧୩ରେ କଟକ ବନ୍ଦ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୯ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ପ୍ରତିମା ଉତ୍ସବ ୪୫ତମରେ ସାମାଜିକ ଓ ପରଦା ଆବଦ୍ଧରେ ପୂଜା କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିୟମାବଳୀ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି (ଭାଜପା) ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ୧୩ତାରିଖରେ କଟକ ବନ୍ଦ ତାକିଦା ଦିଆଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ଦେବ ସିଂହ ବାସଭବନସ୍ଥିତ ଦକ୍ଷିଣ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାଜପା କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବୀଙ୍କ କଟକ ନଗର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଲଲାଟେନ୍ଦୁ ବହୁ କହିଛନ୍ତି, କରୋନା ମହାମାରୀ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର କଟକଶାଳୁ ବହୁମୁଖୀରେ କୋହଳ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନ, ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ, ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ ଇତ୍ୟାଦିକୁ

ପାର୍ବଣ କଟକଶାଳୁ ବିରୋଧ

କୋଭିଡ଼ କଟକଶାଳୁ ମଧ୍ୟରେ ଖୋଲିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଦୁର୍ଗାପୂଜାରେ ପ୍ରତିମା ଉତ୍ସବ ୪୫ ତମରେ ସାମାଜିକ ଓ ପରଦା ଆବଦ୍ଧ କରି ପୂଜା କରିବାକୁ ନିୟମାବଳୀ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ପାର୍ବଣ କଟକଶାଳୁ କଟକ ସହରବାସୀ ସହଜରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁ ନାହିଁ। ଏହି କଟକଶାଳୁ ପ୍ରତିବାଦରେ କୋଭିଡ଼ ନିୟମାବଳୀରେ ପ୍ରତିବାଦର ସ୍ୱର ଡାକ୍ତା ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ଉକ୍ତ କଟକଶାଳୁ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିମା ଉତ୍ସବରେ କୌଣସି ସାମାଜିକ ଓ ପରଦା ଆବଦ୍ଧ କରି ପୂଜା କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅନାମୀନକ ମଧ୍ୟରେ ସମିତିର ଅଧିକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବ୍ୟବସାୟିକ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ ଦାବି, ବେବୀଶିଷ୍ୟ ରାୟ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମୋବାଇଲ ପାଇଁ ଆଇଟିଆଇ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ରୂପସା, ୨୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ମୋବାଇଲ ପାଇଁ ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ସାହିତ୍ୟିକ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍‌ର ଛାତ୍ର ସୋମବାର ଫାଶୀ ଦେଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ସେ ତାଙ୍କତର ଅଇଟିଆଇ କଲେଜରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କୁ ଏକ ମୋବାଇଲ ଆଣିଦେବାକୁ କହିଥିଲେ। ହେଲେ ଘରେ ମୋବାଇଲ ନ ଦେବାରୁ ସେ ଫାଶୀ ଦେଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ପରିବାର ଲୋକେ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍‌ର ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଦାବି କରି ସହାୟତାରେ ଛୁଟାଇ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରି ଦସ୍ତା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଆମରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ. ୨୦/୨୧)ରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଧୁବଶୀଘ୍ର ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜଳବିବାଦ ସମାଧାନ ହେବ: ରୁଦ୍ର



କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ରୁଦ୍ର ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିରକୁ ଦର୍ଶନ ସାରି ଫେରିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯(ରୁ.ସେ.)

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାପରେ ପୁଅଥ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସିଲେ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର

ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଲାଗି ରହିଥିବା ମହାନଦୀ ଜଳ ବିବାଦ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଜଳ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟବାସୀ ବହୁ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ତ୍ରିତୁଳାଲରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ତ ମାମଲାକୁ ଏବେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯାଉଛି। ଧୁବଶୀଘ୍ର ଓଡ଼ିଶାରେ ଜଳବିବାଦ ସମାଧାନ ହେବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ଜଳଶକ୍ତି ଓ ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ରୁଦ୍ର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ୨ ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସି ସେ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ବଜ୍ରପାତରେ ବଳିପଡ଼ିଥିଲେ। ରୁଦ୍ରର ଅବସ୍ଥାରେ ଛବିତା ଓ ପ୍ରତ୍ୟୁଲ୍ଲଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଭଞ୍ଜନଗର ମେଡିକାଲକୁ ଆଣିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତି ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବେଲଗୁଣ୍ଡା ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି।

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଚ୍ଛନ୍ନ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ହେଉଥିବା ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ସରକାରଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ଅଟେ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ଜଳଶକ୍ତି ଓ ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ରୁଦ୍ର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ୨ ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସି ସେ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ବଜ୍ରପାତରେ ବଳିପଡ଼ିଥିଲେ। ରୁଦ୍ରର ଅବସ୍ଥାରେ ଛବିତା ଓ ପ୍ରତ୍ୟୁଲ୍ଲଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଭଞ୍ଜନଗର ମେଡିକାଲକୁ ଆଣିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତି ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବେଲଗୁଣ୍ଡା ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି।



ବଜ୍ରପାତରେ ୨ ଚାଷୀ ମୃତ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଭଞ୍ଜନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ସୋମବାର ବଜ୍ରପାତ ସହ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ବେଲଗୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ବଜ୍ରପାତରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୨ ଚାଷୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ତନରଠାର ଛବିତା ଚାଷୀ (୩୫) ଓ କୁକୁଳାଲର ପ୍ରତ୍ୟୁଲ୍ଲ ଶାଲି (୫୦)। ଜମିରେ କାମସାରି ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଉଭୟେ ବଜ୍ରପାତର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଆଉ କେତେଜଣ ଚାଷୀ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତନରଠାର ଓ କୁକୁଳାଲ ବ୍ଲକ୍ ପାଖାପାଖି ଗ୍ରାମୀ ଛବିତା ଓ ପ୍ରତ୍ୟୁଲ୍ଲ ନିଜ ନିଜ ଜମିକୁ କାମ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୩ରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାରୁ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ବଜ୍ରପାତରେ ବଳିପଡ଼ିଥିଲେ। ରୁଦ୍ରର ଅବସ୍ଥାରେ ଛବିତା ଓ ପ୍ରତ୍ୟୁଲ୍ଲଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଭଞ୍ଜନଗର ମେଡିକାଲକୁ ଆଣିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତି ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବେଲଗୁଣ୍ଡା ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି।

ରାଜନୀତିକୁ ଖଲାସ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୯: ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଆଜକାଦି କାରାଦଣ୍ଡ ଭୋଗୁଥିବା ରାଜନୀତି ଉପରେ ରଞ୍ଜନ ଦୁଆଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଖଲାସ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ନିମ୍ନ ଅପରାଧକର ରାୟକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ରାଜନୀତି ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ। ସୋମବାର ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଏସ୍. ମୁରଲୀଧର ଏବଂ ବିଚାରପତି ବି.ପି. ରାଜଗୋପାଳାଚାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଞ୍ଜାମ ଓ ଉତ୍କଳ ସାଙ୍ଗ ଗାଁକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଗାସ୍ତରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ରାଜନୀତି ସାଙ୍ଗ ତଳେ ପଡ଼ିଯିବାରୁ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଗଭୀର କ୍ଷତ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ତାଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ବିଚାରା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୨୨/୨୦୦୭) ରୁଦ୍ର କରି ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅକ୍ଟୋବର ୧ରେ ରାଜନୀତିକୁ ରିଟ୍ କରାଯାଇ କୋର୍ଟ ଚାଲିବା କରାଯାଇଥିଲା। ଜାମିନ ଆବେଦନ ମାମଲାର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ କେଳ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ତିସେମ୍ବର ୨୫ରେ ପୋଲିସ୍ ଦାବିକର ଦାଖଲ କରିଥିଲା। ୫ଜଣଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୦୯ ଜୁନ ୩୦ରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସେସବୁ ଜକ୍ ରାଜନୀତିକୁ ଆଜକାଦି କାରାଦଣ୍ଡଦେଶ ଶୁଣାଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜକରି ରାଜନୀତି ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ। ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ସାଙ୍ଗ ମାରିଦେବା ନେଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କର କୌଣସି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ୩୦୨ ନୁହେଁ, ୩୦୪(୨) ଦମ୍ପା ଲାଗିପାରିବ। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଉପରମଧ୍ୟ ୧୪ବର୍ଷ କେଳରେ ରହିଯାଉଛି। ତେଣୁ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ୱାଧିକାର କରାଯାଇ ତାଙ୍କୁ ଖଲାସ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଜଗଦୀଶ, ଜୟନ୍ତ ପାଇଁ 'ଇଲା-ବଂଶୀଧର ପଣ୍ଡା କଳା ସମ୍ମାନ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯(ରୁ.ସେ.) ଇମ୍ପା ଚାରିଦେଶୁଳ ଗ୍ରନ୍ଥ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୧ ମସିହା ପାଇଁ 'ଇଲା-ବଂଶୀଧର ପଣ୍ଡା କଳା ସମ୍ମାନ' ଘୋଷଣା ହୋଇଛି। କଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜୀବନବ୍ୟାପୀ ସାଧନାର ଉତ୍କର୍ଷ ପାଇଁ ବରିଷ୍ଠ ଚିତ୍ରକର ଜଗଦୀଶ ଚନ୍ଦ୍ର କାରୁନ୍ଦଗୋ ଓ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପୁସ୍ତକାଳୀ ଶିଳ୍ପୀ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ମିଳିବ। ପୁରସ୍କାର ସ୍ୱରୂପ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ଦେଉଳାକ୍ଷ ଚଙ୍କାର ଅର୍ଥରାଶି ସହ ମାନପତ୍ର ଓ ଫଳକ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ପୂର୍ବରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଶାରଳା ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା ହୋଇ ସାରିଛି। କଥାକାର ପାରମିତା ଶତପଥୀ ଉପନାୟକ 'ଅଭିପ୍ରେତ କାଳ' ପାଇଁ ଶାରଳା ପୁରସ୍କାର ପାଇବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଶାରଳା ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ ଉତ୍ସବରେ 'ଇଲା-ବଂଶୀଧର ପଣ୍ଡା କଳା ସମ୍ମାନ' ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଗ୍ରନ୍ଥ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର କେବଳ ଇଲା-ପଣ୍ଡାଙ୍କ ନାମରେ



ଜଗଦୀଶ ଚନ୍ଦ୍ର କାରୁନ୍ଦଗୋ

ନାମିତ ଥିବାବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷଠାରୁ ଏଥିରେ ଶିଳ୍ପପତି ବଂଶୀଧର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ନାମ ସମ୍ମିଳିତ ହୋଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଓଡ଼ିଶାର ବିଶିଷ୍ଟ ଶିଳ୍ପପତି ସ୍ୱର୍ଗତ ଡ. ବଂଶୀଧର ପଣ୍ଡା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱର୍ଗତ ଇଲା ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ 'ଶାରଳା ପୁରସ୍କାର' ଇମ୍ପା ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମେଗାଲଭ୍ ଆର୍ଟ୍ସ ପବ୍ଲିକ୍ ଚାରିଦେଶୁଳ ଗ୍ରନ୍ଥ (ଇମ୍ପା) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ୧୯୮୦ ମସିହାରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି।

ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାରୁ ମହିଳାଙ୍କୁ ନିର୍ମମ ହତ୍ୟା

ଅଭିଯୋଗ କରିବାପରେ ପୋଲିସ୍ ଥାନା କେସ୍‌ନଂ. ୧୫୮, ଦମ୍ପା ୩୦୨ରେ ମାମଲା ରୁଦ୍ଧକରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବନିତାଙ୍କ ସାମାଜିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ୨ବର୍ଷ ତଳେ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ବନିତା ୨ ଡିଆପୁଅକୁ ଧରି ଲଳଣାମାଳରେ ରହୁଥିଲେ। ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ସେ ୬ ବର୍ଷର ଡିଆକୁ ତାଙ୍କ ବାପଘରେ ଛାଡ଼ିଦେଇଥିବାବେଳେ ୫ବର୍ଷର ପୁଅ ସହ ଗ୍ରାମରେ ରହୁଥିଲେ। ଏବେ ମା'ବାପାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଏହି ଦୁଇ ପିଲା ଅନାଥ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସୂଚନା ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କିଶୋରନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ମୃତା ମହିଳାଙ୍କ ଭାଇଭଉଣୀ ଘରକୁ ପ୍ରାୟ ଦିବାସାଧିବା କରୁଥିଲେ। ଦିବାସାଧିବା ଭିତରେ ସେ ହରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଡିଆଙ୍କ ସହ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ରଖି ଶେଷରେ ତାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଏହି ବିବାହକୁ ହରି ନାପସଦ କରୁଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ସେ ବନିତାଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରି ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଝଗଡ଼ା କରୁଥିଲେ। ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ସକାଳେ ମଧ୍ୟ ସେ ତାଙ୍କ ସହ ଝଗଡ଼ା କରିଥିଲେ।

Advertisement for International Day of Clean Air for Blue Skies, 7th September 2021. Includes logos of Odisha State Pollution Control Board, CPCB, Government of Odisha, and MoEF & CC Govt. of India. Text: 'GO GREEN BREATHE CLEAN', 'State Pollution Control Board, Odisha', 'A-118, Nilakantha Nagar, Unit-VIII Bhubaneswar : 751012'.



ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



୪୦x୬୦ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

ସର୍ବାଙ୍ଗ: ଏହି ଦୁଇଟି ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ରଖାନ୍ତୁ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଦୁଇଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରିତ୍ରୀ, ଦି-୨୬, ଉତ୍କଳଗଡ଼ ଶିଳ୍ପାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ବହୁଳି ମହିଳା... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ସର୍ବାଧିକ ୭୩ ଜଣ ନାବାଳିକା ବଳାଙ୍ଗୀର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ନବରଙ୍ଗପୁରରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୪୧ ରହିଛି। ସେହିପରି ୨୦୧୯, ୨୦୨୦ ଏବଂ ୨୦୧୯ ଜୁନ ମୁଖ୍ୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗୀର କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଆଗରେ ରହିଛି। ମହିଳାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ୨୦୧୯ରେ ୧୩୫୬ ଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ୨୦୨୦ରେ ଏହି ମାମଲା ୧୩୫୬ କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ୨୦୧୯ ଜୁନ ମୁଖ୍ୟ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୬୮୨ ରହିଛି। ସମାନଭାବେ ଯୌତୁକଜନିତ ହତ୍ୟା ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିବାକୁ ଲାଗିଛି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ସର୍ବାଗ୍ରେ ରହିଛି। ୨୦୧୯ରେ ଯୌତୁକଜନିତ ହତ୍ୟା ନେଇ ୨୬୮ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ୨୦୨୦ରେ ଯୌତୁକଜନିତ ହତ୍ୟା ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ୩୧୧ ରହିଛି। ୨୦୧୯ ଜୁନ ମୁଖ୍ୟ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୧୮୪ରେ ରହିଛି। ମହିଳା ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଏବଂ ଯୌତୁକଜନିତ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ମାମଲାରେ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବାରେ ଲାଗିଛି। ୨୦୧୯ରେ ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ମାମଲା ୩୨୫୬ ରହିଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୦ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୩୭୫୯ ରହିଛି। ୨୦୧୯ ଜୁନ ମୁଖ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ମାମଲା ୨,୨୯୯ ରହିଛି। ଯୌତୁକ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟରେ ୨୦୧୯ରେ ୧୫୩୨ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ୨୦୨୦ରେ ୧,୫୩୩ ଯୌତୁକଜନିତ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୦୧୯ ଜୁନ ମୁଖ୍ୟ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୨,୧୫୯ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ରାଜ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷରେ ଘଟଣାରେ ୨୦୧୯ରେ ୫୪୪ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୦ରେ ଏନେଇ ୬୧୬ ମାମଲା ଏବଂ ୨୦୧୯

ସଂରକ୍ଷଣ ସୀମା ୫୦%...

ଯେକୌଣସି ପୌର ପରିଷଦର ଅଧିକ ପଦ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ନୀତି, ବିଧାନସଭାର ବିଚାର ପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ। ୨୦୧୯ରେ ୨୧ଟି ରିଟ୍ ଆବେଦନ ଉପରେ ବିଚାର କରି ହାଇକୋର୍ଟ ୨୦୧୮ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୮ରେ ଦେଇଥିବା ରାୟ ଅନୁଯାୟୀ ପୌର ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକରେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଗର ନାଗରିକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ସଂରକ୍ଷଣ ସୀମା ୫୦ ପ୍ରତିଶତକୁ ଅଧିକ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଓଡ଼ିଶା ପୌର ଅଧିନିୟମ ୧୯୫୦ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମହାନଗର ନିଗମ ଅଧିନିୟମ ୨୦୦୩ରେ ଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କେତେକ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି। କେ. କ୍ରିଷ୍ଣାମୂର୍ତ୍ତି ମାମଲାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅପାଳତକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଆଦେଶ ମତେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ପଞ୍ଚୁଆବର୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ଭବତଃ ଆସନର ସଂରକ୍ଷଣକୁ ୫୦%ରେ ସୀମିତ ରଖାଯିବ। ରାଜ୍ୟରେ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବାରୁ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ ଏ ନେଇ କୋର୍ଟର ଦାବୀ ହୋଇଛି। ଆଇନ ସଂଶୋଧନ ହେବା ପରେ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ନେଇ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଲେଖି ସାରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୧୯ରେ ପୌର ନିର୍ବାଚନ କରିବା ସମ୍ଭାବ୍ୟ ଖୁବ୍ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଥିଲେ। ତେବେ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣକୁ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯିବାରୁ ପୌର ନିର୍ବାଚନକୁ ଟେକା ଲାଗିଥିଲା।

ନୂତନ ଥାନା, ଫାଣ୍ଡି...

ବିଧାୟକ ପ୍ରସାଦ ଦେଇଥିଲେ। ବାଟଦଣ୍ଡିକ ରୁଲିଂ ଓ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ପରେ ମଧ୍ୟ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ଗୃହରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବିଚଳିତ ସଭ୍ୟ ମାନାକ୍ଷୀ ମହନ୍ତ, ଲତିକା ପ୍ରଧାନ, ଭାଙ୍ଗପା ସଭ୍ୟ କୁମ୍ଭୁମ୍ଭ ଚେଟେ, ସନାତନ ବିକଳ ପ୍ରମୁଖ ନିଜ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଇନ ଶୁଣାଳୀ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ନୂଆ ଫାଣ୍ଡି ଓ ଥାନା ସ୍ଥାନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟରେ ଥାନା ଓ ଫାଣ୍ଡି ଖୋଲିବା ନେଇ ଗୃହରେ ଉଭୟ ଶାସକ ଓ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ଦେଖି ବାଟଦଣ୍ଡି ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ପାତ୍ର ଚୁଲି ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୪୦ ଜଣରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସଦସ୍ୟଙ୍କର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି। ପୋଲିସ୍ ଡିଭି, ଡିଆଇଜି କ୍ରାଇମ୍‌ବ୍ରାଞ୍ଚ ଓ ଗୃହ ସଚିବଙ୍କୁ ତାଳି ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ ଗୃହରେ ଏ ନେଇ ଏକ ବିକୃତ ଦେବାଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଆଦେଶ ମତେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ପଞ୍ଚୁଆବର୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ଭବତଃ ଆସନର ସଂରକ୍ଷଣକୁ ୫୦%ରେ ସୀମିତ ରଖାଯିବ। ରାଜ୍ୟରେ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବାରୁ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ ଏ ନେଇ କୋର୍ଟର ଦାବୀ ହୋଇଛି। ଆଇନ ସଂଶୋଧନ ହେବା ପରେ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ନେଇ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଲେଖି ସାରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୧୯ରେ ପୌର ନିର୍ବାଚନ କରିବା ସମ୍ଭାବ୍ୟ ଖୁବ୍ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଥିଲେ। ତେବେ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣକୁ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯିବାରୁ ପୌର ନିର୍ବାଚନକୁ ଟେକା ଲାଗିଥିଲା।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

real estate
SALE
Sum Hospital 5k.m. ଭିତରେ gharabari yellowzone, electricity, 30'road, boundary ସହିତ plot ମିଳୁଅଛି। Contact: 8917697736, 7750068828.

2/3 BHK flats sale at Mancheswar Railway Station, Bhubaneswar discount upto- 5,00,000/- . 8114982646, 9040744989. D-70890

construction
healthcare
Newly open full body massage ladies and gents. 7894304092, 8327740003. D-70481

Sum Hospital 5k.m. ଭିତରେ gharabari yellowzone, electricity, 30'road, boundary ସହିତ plot ମିଳୁଅଛି। Contact: 8917697736, 7750068828.

Construct your dream home with branded materials, plan approval, elevation, bank loan with Bastu complaints. Contact- Bhulaxmi Group. 7609931239, 7978230118. D-70888

Newly Open Saikrupa Panchakarma Spa positively health benefits with Expert. 8984068077. D-21564

Sum Hospital ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ boundary, electricity, gated societyରେ plot କିଣି immediate ଘର କରନ୍ତୁ। 9437005434. D-70898

Construct your home with branded material. We provide planapproval, boring, vastu. 7789824989, 9040744989. D-70891

Refreshments rejuvenation body massage therapy with experience therapists, Bhubaneswar. 9668374480. D-71143

3/2BHK furnished flat available near Amber Showroom, Patrapada. 9861037729, 9040337729. D-71412

Construct your home with branded material. We provide planapproval, boring, vastu. 7789824989, 9040744989. D-70891

Newly open SPA Offer @599/-, positively health benefits, Kalpana. 8984846329. D-71413

ପାରାଦୀପଠାରେ ବିଶ୍ୱର Business Hub ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବଡ଼ବନ୍ଧ Railway Station ପାଖରେ litigation free, ପ୍ରଦୁଷଣମୁକ୍ତ ଏକ ଏକର ଘରବାଡ଼ commercial ଜାଗା ବିକ୍ରିହେବ (Single Owner). ଷ୍ଟାର୍ ହୋଟେଲ୍, ମାର୍କେଟ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, ହସ୍ପିଟାଲ୍, ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଇତ୍ୟାଦି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ। 8917413036. D-71151

Bhubaneswar infocity-2 ପାଖକୁ 200mtrs distance ଘରବାଡ଼ ପଟା (4plots) 30ft. road, electricity available. Rate-21,00,000/-, 7978444805. D-70900

Refreshing your mind, your body with the best therapy at Lotus SPA. 8018891951. D-70474

2BHK Simplex Santola near Trinath Bazar (Nakhara) rate-28,50,000/- Bank Loan available. 7978230118, 8249477254. D-70886

ଜୁବନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ରକାରେ Nalanda ଓ BCCST College ପାଖରେ road, electricity, water ସୁବିଧା ଥାଇ ବାସୋପଯୋଗୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ possession ଥାଇ ମିଳୁଛି। 9348870771, 9090543542. D-70889

Refreshments rejuvenation body massage therapy with experience therapists, Bhubaneswar. 9668374480. D-71143

Land Owner plot for sale Patrapada CV Raman College yellowzone, Price - 999/- . 9437335686, 7008487006. D-21504

ଜୁବନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ରକାରେ Nalanda ଓ BCCST College ପାଖରେ road, electricity, water ସୁବିଧା ଥାଇ ବାସୋପଯୋଗୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ possession ଥାଇ ମିଳୁଛି। 9348870771, 9090543542. D-70889

Newly open SPA Offer @699/-, positively health benefits, Jaydevbihar. 7846814019. D-71411



# ୩୨୦୭.୮୮ କୋଟି ଜିଏସ୍‌ଟି କ୍ଷତିପୂରଣ ମିଳିନି

## ମାମଲା ରଦ୍ଦ ପାଇଁ ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ ପିଟିଶନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ (ବୁଧବେଳା)

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୨୯୩୯.୯୯ କୋଟି ଡିଏସ୍‌ଟି କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦରେ କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ୮୬୮୮.୯୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବି କରିଥିଲେ। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୬୫୯.୩୧ କୋଟିର କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇଥିବା ବେଳେ ବ୍ୟାଙ୍କୁ ବ୍ୟାଙ୍କୁ ରଖି ବାବଦକୁ ୩୨୨୦.୦୦ କୋଟି ପାଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଲାଗି ୩୨୦୭.୮୮ କୋଟି କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦକୁ ପାଇବାର ଅଛି ବୋଲି ସୋମବାର ବିଧାନସଭା ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତରରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ଅମର ଶତପଥୀ ମୂଳ ପ୍ରଶ୍ନ ୧୨୨୨ରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ପ୍ରଚଳନ ହେବା ପରଠାରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦକୁ କେତେ ଅର୍ଥ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ପାଇଛନ୍ତି। ବାକି ଅର୍ଥ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କେଉଁ ସମୟ ସାମାଧାନ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ପଚାରିଥିଲେ।

ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ୧୦୧୨୩ ସମୟରେ ସଂଶୋଧନ ଅଧିନିୟମ, ୨୦୧୬ ଅନୁସାରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ପ୍ରଚଳନ ପଦକରେ ରାଜ୍ୟର ରାଜସ୍ୱ ଆୟରେ କ୍ଷତି ପଡିଲେ ୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦିଆଯିବ। ଏଥି ନିମନ୍ତେ ଦ୍ରବ୍ୟ ଓ ସେବା ଟିକସ (ରାଜ୍ୟକୁ କ୍ଷତିପୂରଣ) ଆଇନ-୨୦୧୬ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି। କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇଁ

### କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଉପରେ ଜିଏସ୍‌ଟି କ୍ଷତି ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇନି: ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ



ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ବିଧାନସଭାରେ ଉତ୍ତର ରଖୁଛନ୍ତି।

୨୦୧୫-୧୬ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ସଂଗୃହୀତ ଟିକସ ପରିମାଣକୁ ମୂଳ ବର୍ଷର ଟିକସ ରୁପେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ୧୪ ପ୍ରତିଶତ ବାର୍ଷିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ନିଆଯାଇଛି। ୨୦୧୫-୧୬ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଜିଏସ୍‌ଟିରେ ମିଶ୍ରଣ ଘଟିଥିବା ଟିକସ ବାବଦକୁ ୧୧୦୪୯.୩୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ପାଇଥିଲେ। ସୁନିଶ୍ଚିତ ରାଜସ୍ୱକୁ ବାସ୍ତବରେ ସଂଗୃହୀତ ରାଜସ୍ୱକୁ ବିୟୋଗ କରି ଅବଶିଷ୍ଟ ପରିମାଣକୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଓ ତାହା ରାଜ୍ୟକୁ ମିଳିଯାଇଛି। ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୨୧୨୭୪.୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ସୁନିଶ୍ଚିତ

ମିଳୁଛି। ମୂଳ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ (୨୦୧୫-୧୬) ସଂଗୃହୀତ ରାଜସ୍ୱରେ ବାର୍ଷିକ ୧୪ ପ୍ରତିଶତ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇ ୨୦୧୬-୧୭ ( ୨୦୧୬ ଜୁଲାଇରୁ ୨୦୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ ) ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦୭୬୯.୭୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ସୁନିଶ୍ଚିତ ରାଜସ୍ୱ (ପ୍ରୋଟେକ୍ଟେଡ୍ ରେଭିନ୍ୟୁ) ଆକଳନ ହୋଇଥିଲା। ସୁନିଶ୍ଚିତ ରାଜସ୍ୱକୁ ବାସ୍ତବରେ ସଂଗୃହୀତ ରାଜସ୍ୱକୁ ବିୟୋଗ କରି ଅବଶିଷ୍ଟ ପରିମାଣକୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଓଜିଏସ୍‌ଟି ଏବଂ ଜିଏସ୍‌ଟିରେ ମିଶ୍ରଣ ଘଟିଥିବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଟିକସ ବାବଦକୁ ୮୪୨୧.୬୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ସଂଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉକ୍ତ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୨୩୪୮.୦୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୯-୨୦ରେ ୧୮୬୬୧.୮୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ରାଜସ୍ୱ ଆୟ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉକ୍ତ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୫୩୩୧.୯୨ କୋଟି ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବି କରିଥିଲେ ଓ ତାହା ରାଜ୍ୟକୁ ମିଳିଯାଇଛି। ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୨୧୨୭୪.୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ସୁନିଶ୍ଚିତ

ରାଜସ୍ୱ ଆୟ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମୟ ସାମାନ୍ୟରେ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଓଜିଏସ୍‌ଟି ଏବଂ ଜିଏସ୍‌ଟିରେ ମିଶ୍ରଣ ଘଟିଥିବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଟିକସ ବାବଦକୁ ୧୨୫୮୭.୩୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ସଂଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉକ୍ତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୩୨୦୭.୮୮ କୋଟି ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇବାକୁ ବାକି ରହିଛି। ସେହିପରି ଚଳିତ ୨୦୨୧-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଜୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟ ହୋଇଥିବା ୮୦୮୪.୩୩୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ସୁନିଶ୍ଚିତ ରାଜସ୍ୱ ମଧ୍ୟରୁ ରାଜ୍ୟର କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦକୁ ପ୍ରାୟ ୩୧୯୨.୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆକଳନ ହୋଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୩୦୩୩.୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ( ବ୍ୟାଙ୍କୁ ରଖି ) କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦରେ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ତଥାପି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୨୧-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଜୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୫୯.୪୭ କୋଟି ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦକୁ ପାଇବାର ଅଛି। ସେହିପରି ୨୦୧୮-୧୯ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୧୬,୩୭୦.୦୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ସୁନିଶ୍ଚିତ ରାଜସ୍ୱ ଆୟ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉକ୍ତ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୪୨୪୯.୦୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବି କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୪୨୪୯.୦୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇଯାଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୧୮୬୬୧.୮୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ରାଜସ୍ୱ ଆୟ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାର

କଟକ ଅପିଏ, ୨୯

### ଦାରା ସେନା ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ଆପତ୍ତିଜନକ ମନ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଦାରା ସେନା ମୁଖ୍ୟ ମୁକେଶ ଜୈନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହୋଇଥିବା ମାମଲା ରଦ୍ଦ ନିମନ୍ତେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଆଇନଜୀବୀ ଏ.ପି. ସିଂ ଯୋଗଦାନ କରନ୍ତୁ ବୋଲି କେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି କୋର୍ଟରେ ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ ପିଟିଶନ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତବର୍ଷ ରଥଯାତ୍ରାକୁ ନେଇ ଉତ୍ତୁଡ଼ିଥିବା ବିବାଦ ବେଳେ ମୁକେଶ ସୋପିଆଲି ମିଡିଆରେ କିଛି ବିବାଦୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ କିଛି ଆପତ୍ତିଜନକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିବା ନେଇ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, କଟକ,

ଭଦ୍ରକ ଓ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଏକାଧିକ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏସବୁ ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଏକାଧିକ ମାମଲା ଦାୟର କରାଯିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ମାମଲାରେ ମୁକେଶଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ଜାମିନ ମିଳିଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରଦ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ସେ ତାଙ୍କ ଓଜିଏସ୍‌ଟି ଜରିଆରେ କୋର୍ଟରେ ଏହି ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ ପିଟିଶନ ଦାୟର କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

## ୨ ବର୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଦେଇଛି ୪୦୫ କୋଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ (ବୁଧବେଳା)

### କୋଭିଡ୍ ମୁକାବିଲା

କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ଗତ ୨ ବର୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓଡ଼ିଶାକୁ ୪୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୋମବାର ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ମୌଷଧୀ ବାଗଙ୍କ ଏକ ଲିଖିତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ବିଧାନସଭାରେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କୋଭିଡ୍-୧୯ ଜନିତ କ୍ଷତି ସମୟରେ ପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଷ୍ଟରଟ୍ ଆକ୍ଟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ମିଶନ ଯୋଜନା ତେବେ ଏ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇନାହାନ୍ତି।

୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଜୁଲାଇ ଶେଷ ପୂଜା ଲାଭିଆର୍ପି ଯୋଜନାରେ ୨୫୮ କୋଟି ୫୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜସ୍ୱ ସମ୍ପଦ ବିନିଯୋଗ କରି ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ସମ୍ପଦରେ ସହିତ କୋଭିଡ୍-୧୯ ଜନିତ ସମସ୍ୟାର ମୁକାବିଲା କରିପାରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରବର୍ତ୍ତିତ ଯୋଜନା ତଥା ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲା ପାଣ୍ଠି ଜରିଆରେ ଉଭୟ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ଅଂଶକୁ ମିଶାଇ କୋଭିଡ୍-୧୯ ଜନିତ ସମସ୍ୟାର ମୁକାବିଲା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।



ପୁନଃ ନିଯୁକ୍ତି ସହିତ ନିୟମିତ ଶିକ୍ଷକ ମାନ୍ୟତା ଦାବିରେ ୨୦୦୩-୦୪ ବ୍ୟାଚ୍ ଶିକ୍ଷା ସହାୟକ ସଂଘ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ବିଧାନସଭା ସମ୍ମୁଖେ କୋଭିଡ୍ ପିଏସ୍‌କିରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

# ମୁଣ୍ଡପିଛା ରଣ ୯ ବର୍ଷରେ ଅଢ଼େଇ ଗୁଣ ବୃଦ୍ଧି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ (ବୁଧବେଳା): ଗତ ୯ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ମୁଣ୍ଡପିଛା ରଣ ଭାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ୨୦୧୧-୧୨ରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ରଣବୋଝ ଅଢ଼େଇ ଗୁଣ ବୃଦ୍ଧି। ୨୦୧୦-୧୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ମୁଣ୍ଡପିଛା ରଣଭାର ପରିମାଣ ୯୯୪୪.୪୦ ଟଙ୍କା ଥିବାବେଳେ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ

### ଚଳିତ ବର୍ଷ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ରଣ ଭାର ହେବ ୧୨୨୯୧୭ କୋଟି

ଶେଷସୁଦ୍ଧା ଏହା ୨୩୭୭୧.୮୩ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ସୋମନାଥ ମିଶ୍ର ପଞ୍ଚମାୟକଙ୍କ ଏକ ଲିଖିତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ସୋମବାର ବିଧାନସଭାରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ଏହି ସୂଚନା

ଦେଇଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଶେଷସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ରଣ ପଞ୍ଚମାୟକ ୧୨୨୯୧୭.୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀକାର, ଓଡ଼ିଶାକୁ

ପ୍ରାଥମିକ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଜୁଲାଇ ଶେଷସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ରଣଭାର ୧୦୪୩୧୨.୧୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ହୋଇଛି। ଯାହାକି ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦ (ଜିଏସ୍‌ଡିପି)ର ୧୭.୮୦ ପ୍ରତିଶତ ବୋଲି ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୦୦-୦୧ରେ ରାଜ୍ୟର ରଣବୋଝ ପରିମାଣ ପ୍ରାୟ ୨୧୦୦୧.୮୮ କୋଟି ଥିଲା।

## ଆସନ୍ତାବର୍ଷରୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ନାମଲେଖା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ (ବୁଧବେଳା)

### ଦ୍ୱିତୀୟ ଏମ୍‌ସ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ମିଳୁନି ସବୁଜ ସଙ୍କେତ

ଆସନ୍ତା ୨୦୨୨-୨୩ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ଏନିଟିସି ସହାୟତାରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲରେ ନାମଲେଖା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ୧୦୦ କର୍ମୀ ଏନିଟିସିଏ କ୍ଷାତ୍ର ବାର୍ଷିକ ନାମଲେଖା ସହ ୫୦୦ ଶାସ୍ତ୍ରାବିଶିଷ୍ଟ ହସ୍ପିଟାଲରେ ରୋଗୀସେବା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସୋମବାର ବିଧାନସଭାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଶୁଣ୍ୟକାଳରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବିବୃତ୍ତି ରଖି କହିଛନ୍ତି, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏନିଟିସି ସହାୟତାରେ ଏକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୨୦୧୩ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ଏନିଟିସି ମଧ୍ୟରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତରାଧିକାର ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଥିଲା। ତଦନୁଯାୟୀ ଏନିଟିସି ଏହି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ତାହାର ସିଏସ୍‌ଆର୍ ପାଣ୍ଠିକୁ ୩୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରିବ

ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦିନା ମୂଲ୍ୟରେ ୨୧ ଏକର ଜମି ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ନେତା, ଆଇନଜୀବୀ ଓ ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ଦାବିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏବଂ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ସଡ଼କ ଓ ଆକାଶ ମାର୍ଗରେ ଯୋଗାଯୋଗର ସୁବିଧା, ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟ ବିହାରରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏମ୍‌ସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଉନ୍ନତମାନଙ୍କ ରୋଗୀସେବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବଙ୍କୁ ୨୦୨୦ ନଭେମ୍ବର ୨୪ରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏମ୍‌ସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଲାଗି ଚିଠି ଲେଖି ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସିଦ୍ଧାବତ୍ତର ଚଳିତବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚରେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସେ ନିଜ ଅନୁରୋଧ କରିଥିବା ନବ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରସ୍ତାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ୬ଜଣିଆ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚିଠି ଚଳିତବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଚିଠି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲର ଭିତ୍ତିଭୂମି ଦେଖି ସରକାରଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। କିମ୍ପାପାଳକ ସହିତ ଆଲୋଚନା ସମୟରେ ୨୦୦ ଏକର ଜମି ଆବଶ୍ୟକ ପଡିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ଜମି ଯୋଗାଇବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ସହିତ ଜିଲ୍ଲା ଖଣିଜ ପାଣ୍ଠିକୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏମ୍‌ସ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଉତ୍ତରରେ ୫ ମାସ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏମ୍‌ସ ନିର୍ମାଣ ନେଇ କୌଣସି ଉତ୍ତର ମିଳୁ ନ ଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଯଦି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏମ୍‌ସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ତେବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ବୁଧବେଳା)/ ବାରଙ୍ଗ, ୨୯ (ବି.ଏନ୍.ଏ.)

## କୋଲକାତାରୁ ଡ୍ରେବ୍ ପୋର୍ଟାଲ ମୁଖ୍ୟ ରାଜ୍ ଗିରଫ

### ଦୁଇ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଦୁଇଦିନ ମୁଣ୍ଡକାମିନ ରଖି ନିର୍ଯାତନା ଘଟଣା

- ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦାବି କରି ନିଷ୍ପ୍ରକ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ
- ପୂର୍ବରୁ ପୋର୍ଟାଲ ସମ୍ପାଦିକାଙ୍କ ସମେତ ୫ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ

ଦୁଇ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ମୁଣ୍ଡକାମିନ ରଖି ଅନାମିକ ନିର୍ଯାତନା ଦେବା ଘଟଣାରେ ଫେରାର ଥିବା ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ତଥା ଲାଲଭୂ କଳିଙ୍ଗ ସେବ୍ ପୋର୍ଟାଲର ସିଓ ଓ ରତ୍ନନାଥ ସାହୁ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପାଇଁ ଗଣଧାରଣାକୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦ୍ୱିତୀୟ ଏମ୍‌ସ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଉତ୍ତରରେ ୫ ମାସ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏମ୍‌ସ ନିର୍ମାଣ ନେଇ କୌଣସି ଉତ୍ତର ମିଳୁ ନ ଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଯଦି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏମ୍‌ସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ତେବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ନାମରେ ପୂର୍ବରୁ ବିଭିନ୍ନ ଆନାରେ ଏକାଧିକ ମାମଲା ଥିବା ପୋଲିସ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ଗଣଧାରଣାଙ୍କୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଘଟାଇଥିବା ଆପରାଧକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପଦକୁ ପରଦା ଉଠାଇବା ପାଇଁ ତଦନ୍ତ କରି ରହିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଥାନା ପୋଲିସ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣି ପରାଗତରେ କରିବାକୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏନେଇ ଡିସିପି ଉପାଶଙ୍କର ଦାବି କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀରେ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଏଭଳି ଅପରାଧକୁ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି

ଆସିଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କରାଯିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଅପିଏକୁ ଡକାଇଥିଲେ। ଉଭୟ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ରାଜ୍ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଗୋଟିଏ ଘରେ ମୁଣ୍ଡକାମିନ ରଖି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦାବି କରି ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଥିବା ୩୦ହଜାର ଲୁଟିନେବା ପରେ ନାନା ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ଭିରୁନାଥ ଫୋର୍ କରବାକୁ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ୨୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ରାଜ୍ୟ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ପଠାଇଥିଲେ। ଅଗଷ୍ଟ ୨ରେ ଭିରୁନାଥ ଓ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ପରିଚୟ କରାଯିବା ଅନ୍ୟକଣ୍ଠେ ବ୍ୟକ୍ତି ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତକାଳୁଥିଲେ। ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେବା ପରେ ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ରେ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ମାମଲା (ନଂ.୯୩/୨୧) ରୁକ୍ତ କରିବା ସହ ଉକ୍ତ ପୋର୍ଟାଲ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା।

## ୨୦୨୧ ଅଗଷ୍ଟ ସୁଦ୍ଧା କୋଭିଡ୍‌ରେ ମରିଛନ୍ତି ୮୦୨୮

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ (ବୁଧବେଳା)

### ଜରୋନା ମୁକାବିଲାରେ ସରକାର ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି ୧୦୫୦ କୋଟି ୧୯ ଲକ୍ଷ

ରାଜ୍ୟରେ କୋଭିଡ୍ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସବୁବେଳେ ବୁଦ୍ଧି ଲାଗି ରହିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦେଉଥିବା ତଥ୍ୟ ଠିକ୍ ନୁହେଁ ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଆସୁଛନ୍ତି। ତେବେ ସରକାର ଦୈନିକ ଯେଉଁ ତଥ୍ୟ ଦେଉଛନ୍ତି ତା' ଠାରୁ କେତେ ଅଧିକ ମଣାଣିରେ ଦାହ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ଉଭୟ ଭାଙ୍ଗିବା ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ସରକାରଙ୍କ ଦାବି କରିଆସୁଛନ୍ତି। ସହାରି ଭିତରେ ସରକାରୀ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟରେ ୨୦୨୧ ଜୁନ ମୁଖା ୮୦୨୮ ଜଣ କୋଭିଡ୍‌ରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସ ସୋମବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଧାୟକ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଣ୍ଡକ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ୩୦ ଜିଲ୍ଲା ମଧ୍ୟରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୪୬୦ ଜଣ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ କଟକରେ ସର୍ବାଧିକ ୮୦୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେହି ଅନୁସାରେ, ଅନୁଗୋଳରେ ୩୭୬, ବରଗଡ଼ ୩୩୭, ବାଲେଶ୍ୱର ୨୭୭, ଭଦ୍ରକ ୧୩୯, ବଲାଙ୍ଗୀର ୧୨୮, ବୌଦ୍ଧ ୧୧୦, ଦେଓଗଡ଼ ୫୦, ଡେଙ୍କାନାଳ ୨୩୯, ଗଜପତି ୮୨, ଗଞ୍ଜାମ ୪୬୯, ଜଗତସିଂହପୁର ୨୯୩, ଯାଜପୁର ୧୫୯, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ୧୭୫, କଳାହାଣ୍ଡି ୨୦୭, କନ୍ଧମାଳ ୮୨, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ୨୪୧, କେନ୍ଦୁଝର ୧୬୯, କୋରାପୁଟ ୨୭୭, ମାଲକାନଗିରି ୪୬, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ୨୭୦,

ନବରଙ୍ଗପୁର ୭୩, ନୟାଗଡ଼ ୨୦୫, ନୂଆପଡ଼ା ୮୪, ପୁରୀ ୪୩୭, ରାୟଗଡ଼ା ୧୬୮, ସମ୍ବଲପୁର ୨୪୨, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ୫୮ ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ୫୭୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତରରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, କୋଭିଡ୍‌ରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପଞ୍ଜୀକରଣ ପରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଜନ୍ମ ଓ ମୃତ୍ୟୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଅଧିନିୟମ ୧୯୬୯ରେ ଧାରା ୧୭(୧) ଅନୁଯାୟୀ ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ରରେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ସମ୍ପର୍କୀୟ ସର୍ବଶେଷ ବିବରଣୀ ରହିବାର ପ୍ରାବଧାନ ନ ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପରେ ୨୦୨୧ ଅଗଷ୍ଟ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୦୫୦ କୋଟି ୧୯ ଲକ୍ଷ ୨୭ ହଜାର ୬୦୫ ଟଙ୍କା କୋଭିଡ୍ ମୁକାବିଲା ନେଇ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି। ସେଥିରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମୋଟ ୩୮ କୋଟି ୮୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାସ ବିଧାନସଭାରେ ବିଧାୟକ ଚାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି ପଚାରିଥିବା ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ପାଣ୍ଠିକୁ ୭୭ ଲକ୍ଷ ୩୮ ହଜାର ୪୨୯ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାସ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।







ମଙ୍ଗଳବାର, ୭ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୧

ସଂକ୍ଷେପରେ

୧.୮୫ କୁଳିଶାଳ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ : ୭ ଚିରପ

ଆସିକା/ଆର୍. ଭଦ୍ରପୁର, ୬୮୯ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଗଞ୍ଜାମ ଓ ଗଜପତି ଜିଲାରୁ ୨ ଦିନରେ ୧ କୁଳିଶାଳ ୮୫ କେଜିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରାଯିବା ସହ ୭ ଗଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଆସିକା ଥାନା ଖଣ୍ଡଦେଉଳି ଗ୍ରାମ ଠାକୁରାଣୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରୁ ପୋଲିସ୍ ରବିବାର ଏକ ପିକଅପ ଭ୍ୟାନରୁ ୩ ବସ୍ତା ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଥିଲା। ସେଠାରୁ ଗାଡି ଚାଳକ ବାଲିଭୁଜା ଥାନା ବାପଜିଆ ଗ୍ରାମର ଜାମୁ ଦିଗଲ ଓ ଆସିକା ଥାନା ନଳବନ୍ଧା ଗ୍ରାମର ବାସୁଦେବ ଗୋଟକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାବୁ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ବାସୁଦେବ ଏକ ବାଉଁଶରେ ଗଞ୍ଜେଇ ବୋହେଇ ଗାଡିକୁ ରାସ୍ତା ଦେଖାଇ ନେଉଥିଲେ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ଚପଟରୁ ଜଣାପଡିଛି। ପିକଅପ ଭ୍ୟାନ, ବାଉଁଶ ସହ ୩ଟି ବସ୍ତାରେ ଥିବା ୫୩ କେଜି ୭୫୦ ଗ୍ରାମ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ଆସିକା ଏସ୍ପିପିଓ ରମାକାନ୍ତର ସିଂ ସୋମବାର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଆସିକା ଥାନାରେ ନଂ. ୫୨୨/୨୧ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କୋର୍ଟ ଚାଲିଛି। କରାଯାଇଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମୋହନା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସୋମବାର ମୋହନା-ବଡ଼ଗଡ଼ ରାସ୍ତାରେ ପଚୋଲିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜରାତ ଘାଟିରେ ଏକ କାରରେ ଚାଲିଛି ହେଉଥିବା ୧୩୨କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୫ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ନଂ. ୧୬୩/୨୧ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ପୋଲିସ୍ ବାୟାଜ, ଜବା ଓରଫ ମଧ୍ୟ ଚୋରା ବ୍ୟବସାୟ ବିନା ଭୟରେ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲିଛି କରୁଛନ୍ତି।

ଏମ୍.କେ.ସି.ରୁ ଡି.ସି.ରାଜ୍ ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ଗୋପାଳ ହତ୍ୟା ମାମଲା

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ୍, ୬୮୯: ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଆଇ.ଏସ୍.ଏ.ଏ. ବିନା ଗୁରୁତର ହୋଇ ଏମ୍.କେ.ସି. ମେଡିକାଲରେ ଡିକ୍‌ସାଧାନ ଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ଡି.ସି.ରାଜ୍ ପରେ ପୋଲିସ୍ ସୋମବାର ଗିରଫ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଗିରଫ ହେବା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଡି.ସି.ରାଜ୍ କୋର୍ଟ ଚାଲିଛି କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତ ଏସ୍ପି ପ୍ରଭାତ ରାଉତରାୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ୨୧ ତାରିଖରେ ପୋଲିସ୍ ଏହି ଘଟଣାରେ ଫେରାବୁ ଥିବା ନିମନ୍ତରାଳୀ ଲାଲୁ ଦାସ ଓ ହାନ ଦାସଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲିଛି କରିଥିଲା। ସେହିପରି ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ଗତ ୧୮ ତାରିଖରେ ମଧ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବୁଢ଼ା ଓରଫ ସୁବରାଜ ଦାସଙ୍କୁ, ଜବା ଓରଫ ମଧ୍ୟ ଗିରଫ ପାତ୍ର ଓ ତୁନା ନାୟକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲିଛି କରିଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଏକ ଗଲୁଭିକା ଖଣ୍ଡ ଓ ବାଉଁଶ ଜବତ କରିଥିଲା। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଅଗଷ୍ଟ ୧୪ ତାରିଖ ରାତିରେ ନିମନ୍ତରାଳୀ ଗୋପାଳ ସାହୁ ଘର ବାହାରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଏ.ଏ.ଏ.ଏ. ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା।

ଦୁଇଦିନ ଉପାସରେ ନାମକିଶ୍ଟେଚ୍ଚର ପୂଜାରୀଙ୍କ ବିବାହ ତୁରନ୍ତ

କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର, ୬୮୯ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ସହରଠାରୁ ଅନତି ଦୂରରେ ନାମକିଶ୍ଟେଚ୍ଚର ମନ୍ଦିର ରହିଛି। ଗତ ରବିବାରଠାରୁ ମନ୍ଦିର କବାଟ ଖୋଲି ନ ଥିବା ଭକ୍ତମାନେ ସୋମବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୂଜା କର୍ମି, ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି କିମ୍ବା ପୂଜାରୀଙ୍କ ଦେଖାମିଳୁନି। ଶୋଣିତ କାରଣରୁ ପୂଜାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହେବାରୁ ଏକଳି ଅଭାବନା ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଦେଖାବୁ ମିଳିଥିବା ଭକ୍ତମାନେ କହିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଦର୍ଶନ ଲାଗି ଆସୁଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ନିରାଶ ହୋଇ ଫେରିଛନ୍ତି। ସୋମାରେ ନେଇଯାଇଥିବା ପୂଜାସାମଗ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ନିଜେ ପୂଜା କରିଛନ୍ତି। ଯଥାସାମ୍ମୁଖି ମନ୍ଦିର ଖୋଲିବା ସହ ଦେବନାତି ଚାଲୁ ରଖିବାକୁ ବୁଝିକାବା ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଲଘୁଚାପ ବର୍ଷାରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହର ଜଳମଗ୍ନ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ୍, ୬୮୯: ଲଘୁଚାପ ଜନିତ ବର୍ଷା ପ୍ରଭାବରେ ସୋମବାର ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ସାହିତ୍ୟିକ ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇଛି। ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଝିପିଝିପି ବର୍ଷା ପରେ ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରୁ ଜଳାଶୟ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟା ଯାଏ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଫଳରେ ସହରର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସାହିତ୍ୟିକ ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକରେ ଆଣ୍ଟୁସ ଉତ୍ତର ପାଣି ଜମି ରହିବା ସହ ସୁଅ ଛୁଟିଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ସହରର ତଳ ଅଞ୍ଚଳ ଓ ବସ୍ତୁତ୍ରିକରେ ଘରେ ଘରେ ପାଣି ପଶିଥିଲା। ଏପରିକି ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍.ଏ.ସି) କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ପାଣି ଜମିରହିବା ଫଳରେ ଯାତାୟତରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏଥିସହ ବିଏମ୍.ଏ.ସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ରହିଥିବା ସରକାରୀ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଡ୍ରେନ୍ ପାଣି ପଶି କୃତ୍ରିମ ବନ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ନବମ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପାଠପଢ଼ାରେ ବ୍ୟାଘାତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ

ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଶିଲା ପାଣି, ପାଠପଢ଼ା ଚାଧାପ୍ରାପ୍ତ



ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପାଣି। ପ୍ରଶାନ୍ତ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ସ୍କୁଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଏମ୍.ଏ.ସି କମିଶନରଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ଘଟଣା ରାସ୍ତାଟି ଉଚ୍ଚ ଯୋଗୁ ଜଳ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଭିତରେ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଏହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ସେ କମିଶନରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ସ୍କୁଲ ବ୍ୟତୀତ ସହରର ଗାନ୍ଧୀନଗର ନବମ ଓ ଦଶମ ଲାଇନ, କୋନାଲସାହି, ସାଇକଲ୍‌ସ୍ଟେଣ୍ଡ, ପ୍ରେମନଗର, ଅଶୋକନଗର, ହିଲ୍‌ପାଟଣା, ଗଜପତି ନଗର, ଭଦ୍ରକମନ୍ଦ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଭବାନୀ ନଗର ଆଦି ମୁଖ୍ୟ ଓ ସାହିତ୍ୟିକରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବର୍ଷାଜଳ ନିଷାସନ ହୋଇ ନ ପାରି ରାସ୍ତା ଉପରେ ଜମି ରହିଥିଲା। ଏପରିକି ହିଲ୍‌ପାଟଣା ଅଞ୍ଚଳରେ ନୂତନ ଡ୍ରେନ୍ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ ହେବା ସହ ବର୍ଷା ଜଳ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଜମି ରହିଥିବା ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପଟେ ଅଶୋକ ନଗର ଓ ନୂଆ ବସ୍ତାଘାଟରେ ବର୍ଷା ଜଳରେ ଯାତାୟତ ହେଉଥିବା ବ୍ୟତୀତ ବୁଲୁ ଚଳିଆ ଯାନଗୁଡ଼ିକ ବର୍ଷା ଜଳରେ ବୁଡି ରହିଥିଲା। ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରରେ ଡ୍ରେନ୍‌କ୍ ସମସ୍ତରେ ସୁଧାର ନ ଆସିବା ଯାଏ ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରିବନି ବୋଲି ବହୁ ବୁଝିକାବା ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ଆବର୍ଜନା ସଫା କରୁଛନ୍ତି

ସହର ତଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ପଶିଲା ଆବର୍ଜନା ପାଣି

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ୍: ରବିବାର ରାତିରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଲଘୁଚାପ ଜନିତ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଲୋଚାପଡ଼ା ଧୋବାନାଳ କଳଭର୍ତ୍ତି ନିକଟରେ ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ଜମା ହୋଇ ରହିଥିବାରୁ ବର୍ଷାଜଳ ନିଷାସିତ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ବେଳେ ଯାଇଥିବା ବାହାନା ନାଳରେ ଆବର୍ଜନା ଜମାହେବା ସହ ସହର ତଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ନ ଆସିବା ଯାଏ ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରିବନି ବୋଲି ବହୁ ବୁଝିକାବା ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ନିଜ ଉଦ୍ୟମରେ ସଫା କଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା

ଫଳରେ ସୋମବାର ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ଲୋକେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଘରେ ପଶୁଥିବା ନର୍ଦ୍ଦମା ପାଣି ନିଷାସନ କରିଥିଲେ। ସହର ତଳ ଅଞ୍ଚଳ ନିକଟ କ୍ରମାଗୁଣ୍ୟ କମିଟି ଉପସଭାପତି ହରିହର ନାୟକ, ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ନାରୁଆ ଶବର, ଶ୍ୟାମ ପ୍ରସାଦ ସାମଲ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ତାକୁଆ ପ୍ରମୁଖ ବାପୁଜୀନଗର ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ଘରେ ପଶିଛି। ଯାତାୟତରେ ମଧ୍ୟ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ଗଞ୍ଜାମରେ ୩୯ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗୀ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ୍, ୬୮୯: ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାରେ ଦିନକୁ ଦିନ ଡେଙ୍ଗୁ ରା'ର କାୟା ମେଲିବାରେ ଲାଗିଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣିଆରେ ୪ ଜଣଙ୍କ ରକ୍ତ ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା ଆଣିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଛତ୍ରପୁର, ଜଣେ ଗଞ୍ଜେଇଘାଟ ଓ ଅନ୍ୟ ଦୁଇଜଣ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍.ଏ.ସି)ରେ ବୋଲି ଜିଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶ। ଛତ୍ରପୁର ରୁକ୍ମ ଅଧ୍ୟାପ ଆର୍ଯ୍ୟପାଳି ଗ୍ରାମରେ ରହିଥିବା ୨୬ ବର୍ଷର ମହିଳାଙ୍କୁ ଜ୍ୱର ଲାଗିରହିଥିବା ବେଳେ ଗତ ୪ ତାରିଖରେ ଡେଙ୍ଗୁ ପରୀକ୍ଷା ପରେ ତାଙ୍କର ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା ଆଣିଛି। ସେହିପରି ବ୍ରହ୍ମପୁର ରାମକୃଷ୍ଣ ନଗର ୭ ବର୍ଷର ଶିଶୁ

ଡକାୟତି ମାମଲା, ୧୦ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜେଲ ଗଲେ

ବିରପହଣ୍ଡି, ୬୮୯ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ସାନଖେମୁଣ୍ଡି ରୁକ୍ମ ଏ.ସି.ସୋପାକମ୍ପରୁ ଗାଁରେ ଘଟିଥିବା ଡକାୟତି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ୨ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୧୦ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ସୋମବାର ପାଟପୁର ପୋଲିସ୍ କୋର୍ଟଚାଲି କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ବଜାର ଥାନା ମୁଖ୍ୟ ଗ୍ରାମର କେ. ନେପାଳି, ଆର୍. ଅନିଲ, କେ. ବିଶ୍ୱ, ଜି. ନେମେଶ, ଆର୍. କମ୍ପୁରୀ, ଜି. ରିକ୍ତ, ପାଟପୁର ଥାନା ଜୟପୁର କଲୋନୀର ଆର୍. ଭାସ୍କର, ପାଟପୁର ଗ୍ରାମର ଆର୍. ଯମୁନା, ପ୍ରହ୍ମପୁର ରାମକୃଷ୍ଣ ଗ୍ରାମର କେ.କାଳିଆ ଏବଂ ବିରପହଣ୍ଡିର ସୁନା ଦୋକାନୀ ପ୍ରମୋଦ ନାୟକ। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ୩୦.୬୬୦ ଗ୍ରାମ୍ ଓଜନର ସୁନା ଅଳଙ୍କାର, ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଡକାୟତି ମାମଲାରେ ବ୍ୟବହୃତ ଲୁହାଛତ୍ର ଜବତ ହୋଇଛି। ମାମଲା ନଂ. ୨୬୪/୨୧ ଅନୁଯାୟୀ କାମିନୀ ନାମାନ୍ତର ହେବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ବିରପହଣ୍ଡି ସବ୍‌ଜେଲ ହାକିମ୍‌ପୁର ପଠାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ପାଟପୁର ଥାନାରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଛତ୍ରପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ପି.କେ.ଏଲ୍, ଆସିକା ଏସ୍ପିପିଓ ରମାକାନ୍ତର ସିଂ ଏବଂ ପାଟପୁର ଆଇ.ଆଇ.ସି. ସମ୍ପାଦକ ମଲ୍ଲ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉଚ୍ଚ ଡକାୟତି ଘଟଣାରେ ସର୍ବଶେଷ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଗତ ୧୪ରେ ପାଟପୁର ଥାନା ଏ.ସି.ସୋପାକମ୍ପର ଗ୍ରାମର ସୁଧାକର ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ଥିବାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ବିକ୍ଷିତ ରାତିରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ତାଙ୍କ ଘରର ଗ୍ରନ୍ଥ ଓ କବାଟ ଚାଲି ଭାଙ୍ଗି ନଗର ଟଙ୍କା ଓ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରଚୁଟି ଲୁଚି ନେଇଥିଲେ।

ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରତିଭାର ଅଧିକାରୀ ୨ ବର୍ଷର ଶିଶୁ

୩ଟି ଆଖାଡ଼, ଇଣ୍ଡିଆ ବୁକ୍ ରେକର୍ଡରେ ନାମ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ୍, ୬୮୯: ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଏଭଳି ପ୍ରତିଭାକୁ ନେଇ ମା ମିଳିତା ଗତ ୧ ତାରିଖରେ ଏହି ଆଖାଡ଼ ପାଇଁ ଅନୁଲାଇନ୍‌ରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ରବିବାର ଏହି ଆଖାଡ଼ ହାସଲ କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ସେ ଖବର କାଗଜରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ହୋଇଥିବା ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି ପ୍ୟାସ୍ଟି ଡ୍ରେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗନେଇ ଗତ ବର୍ଷ ଶିଶୁ ଦିବସରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପତଙ୍ଗ ଚାଳଚଳନ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଗାଡି ୧ ବର୍ଷ ୧ ମାସରେ ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରତିଭା ଯୋଗୁ ଇଣ୍ଡିଆ ବୁକ୍ ଅଫ୍ ରେକର୍ଡରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୧ରେ ନାଁ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଏହି ସଫରକୁ ନେଇ ବାପା ସହିତ ନାହାକା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ପ୍ରେରଣା ବେଳ ଆହୁରିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଜଣେ ଭଲ ଡାକ୍ତର ହେବା ପାଇଁ ଇଚ୍ଛା ରଖିଥିବା ମା ମିଳିତା କହିଛନ୍ତି।

ଲଙ୍ଗ୍‌କେଣ୍ଡର ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ବୈଠକ

ପୋଲସରା, ୬୮୯ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ପୋଲସରା ଅଞ୍ଚଳର ଲଙ୍ଗ୍‌କେଣ୍ଡର ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସଂଘର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା

IDCISHA OFFICE OF THE DIVISIONAL HEAD (ELECTRICAL) NEW OPPORTUNITIES IDC/O, IDC/O TOWER, BHUBANESWAR Tender Call Notice No. BBSR/ELECT/E-4100/19-20/2086 Dated: 02.09.2021

ORISSA WATER SUPPLY & SEWERAGE BOARD (A Govt. of Odisha Undertaking) Office of the Project Engineer, Project Management Unit-I OWSSB, Civil Township, Rourkela - 769004

OCAC REQUEST FOR PROPOSAL Enq.No.- OCAC-NEGP-INFRA-0003-2021-21034 Odisha Computer Application Centre (OCAC) invites Request for Proposal (RFP) for selection of Third Party Auditor (TPA) for OSWAN Project.

OFFICE OF THE ROURKELA MUNICIPAL CORPORATION, ROURKELA INVITATION FOR BID No. 12038 Dated: 03.09.2021 Bid Identification No. MC/RMC/38/2021

SWAMI VIVEKANAND NATIONAL INSTITUTE OF REHABILITATION TRAINING AND RESEARCH Department of Empowerment of Persons with Disabilities (DIVYANGJAN)

E-TENDER NOTICE "E-TENDER is invited for the following items for our Institute". SI. No. Tender Particulars 1 AMC of CAD/CAM Equipment

DIRECTORATE OF MEDICAL EDUCATION & TRAINING, ODISHA CORRIGENDUM NOTICE to Adv. No. 10310 dt.06.08.2021

ODISHA COOPERATIVE TASAR & SILK FEDERATION LTD. (SERIFED) Sahid Nagar, Janpath, Bhubaneswar-751007, Tel : 0674-2545586 / 2545852

OFFICE OF THE CHIEF ENGINEER & BASIN MANAGER, RBVN BASIN, BERHAMPUR 1st Corrigendum to e-Procurement Notice No. CE&BM, RBVN-03/2021-22















ଦାଗ ଦୂରକରିବେ ଏମିତି

ପୋଷାକପତ୍ତରେ ଲାଗିଯାଇଥିବା ଦାଗ ଦୂରକରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଘରୋଇ ଉପାୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ....

- କପଡ଼ାରେ ପେଣ୍ଟିଂର ଦିଗିନ ଦାଗ ଲାଗିଲେ ସେହି ଘ୍ଲାନରେ କିଛି କରୋଡିନ ଲାଗାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ସେହି ଘ୍ଲାନକୁ ଭଲଭାବେ ଘଷି ଗରମପାଣିରେ ସଫା କରିଦିଅନ୍ତୁ।
କଲମର ସାହି ଦାଗ କପଡ଼ାରେ ଲାଗିଥିଲେ ଦାଗ ଲାଗିଥିବା ଘ୍ଲାନରେ ତେଜଲ ପକାଇ ଘଷନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ସଫା କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା କପଡ଼ାରେ ସାହିର ଦାଗ ଲାଗିଥିଲେ ସେହି ଘ୍ଲାନରେ ଚମାଚେ ଓ ଲୁଗା ଲାଗାଇ ଘଷନ୍ତୁ। ଦାଗ ଲାଗିଥିବା ଘ୍ଲାନରେ ଲେଣ୍ଡୁରସ ଲାଗାଇ କିଛି ସମୟ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ସେହି ଘ୍ଲାନକୁ ଘଷି ସଫାକରି ଦିଅନ୍ତୁ।
ଚକୋଲେଟ ଦାଗ ଛଡ଼ାଇବା ବସ୍ତୁ କଷ୍ଟ। ତେଣୁ ଏହି ଦାଗ ଲାଗିବା ମାତ୍ରେ ସେହି ଘ୍ଲାନରେ ତୁରନ୍ତ ଚାଲକମ୍ ପାଉଡର ଲାଗାଇ ଦୁଖାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ହାଲକା ଗରମ ପାଣିରେ ସଫା କରିଦିଅନ୍ତୁ।



- ଆଇସକ୍ରିମ୍ ଦାଗ ଲାଗିଥିଲେ ଆମୋନିଆ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ଦାଗ ଲାଗିଥିବା ଘ୍ଲାନରେ ଆମୋନିଆ ଘୋଳ ଭାଜି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ହାତରେ ଚାକୁ ଘଷି ସଫାକରି ଦିଅନ୍ତୁ। ସେହିପରି ଫକ ଲୁଗା ଦାଗକୁ ମଧ୍ୟ ଆମୋନିଆ ଦ୍ଵାରା ଛଡ଼ାଇହେବ।
ଲୁଗାରେ ପାନ କି ଗୁଡ଼ା ଦାଗ ଲାଗିଥିଲେ ସେହି ଘ୍ଲାନକୁ ଖଟାଦହିରେ ବୁଡ଼ାଇ ରଖନ୍ତୁ। କିଛି ସମୟ ପରେ ଲୁଗାକୁ ଘଷି ସଫା କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଯଦି ଦାଗ କଢ଼ାବଦଳେ ଛାଡ଼ି ନ ଥାଏ ତେବେ ପୁଣି ଥରେ ସେହିପରି ଖଟାଦହିରେ ବୁଡ଼ାଇ ସଫାକରନ୍ତୁ।
କପଡ଼ାରେ ଚା' କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କିଛି ଦାଗ ଲାଗିଥିଲେ ସେଥିରେ କିଛି ସମୟ ଲୁଗାକୁ ଘଷି ସଫା କରିଦିଅନ୍ତୁ। ସେହିପରି ଭିନେଗାର ପାଣିରେ ଦାଗଦୂର କପଡ଼ାକୁ କିଛି ସମୟ ଭିଜାଇ ସଫାକଲେ ଦାଗ ଛାଡ଼ିଯାଏ।

ମିଛ, ସବୁ କଥାରେ ଯେମିତି ସ୍ଵପ୍ନ ବାରିହୁଏ ମିଛକୁ। ହେଲେ ଇଏ ଏମିତି ଏକ ମିଛ ଯାହା ସମ୍ପର୍କକୁ ନିବିଡ଼ କରିଥାଏ, ଆଉ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଏକାଠି କରି ରଖିଥାଏ ତା' ମୋହର ଶିକୁଳିରେ। ମିଠା ଏଇ ମିଛ, ଶିଖାଇଥାଏ ତ୍ୟାଗ ଓ ଭଲପାଇବା। କାହାକୁ କେତେବେଳେ କେମିତି ମିଛ କହି ନିଜର କରିହେବ ସେଇ କଳାରେ ନିପୁଣ ହୋଇ ଗୃହିଣୀମାନେ ବେଶ୍ ସହଜରେ ଚଳାଇଥାନ୍ତି ସଂସାର ରଥ...



କେତେବେଳେ ଜୀବନ ସାଥୀଙ୍କ ପାଖରେ ତ କେବେ ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ସଭ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଖରେ କିଛି ଛୋଟ ଛୋଟ କଥା ଲୁଚାଇବାକୁ ହୁଏ। ଏଥିପାଇଁ ବେଳେବେଳେ ମିଛ ବି କହିବାକୁ ହୁଏ। କିନ୍ତୁ ଏମିତି ମିଛ କାହାର କ୍ଷତି କରି ନ ଥାଏ, ବରଂ କାହାକୁ ଗଢ଼ିବାର ସୁଯୋଗ ଦିଏ ତ କେହି ଭଲପାଇବାର ମୋହରେ ବାନ୍ଧିହୋଇ ଆପେ ଆପେ ନିଜ ଭୁଲ ସୁଧାରି ଦିଅନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ସୂତାରେ ବାନ୍ଧି ରଖିବା ପାଇଁ ଏମିତି ଅନେକ ମିଛ କହିଥାନ୍ତି ଗୃହିଣୀମାନେ।

କଷ୍ଟ ସହିବା ପାଇଁ : ଗୃହିଣୀମାନେ ଅନେକ ସମୟରେ ନିଜ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ମିଛ କଥା କହିଥାନ୍ତି। ଦେହ ଖରାପ ଥିଲେ ବି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଚିକିତ୍ସା ମିଛ କହି ନିଜେ ସବୁ କଷ୍ଟ ସହିଯାନ୍ତି। ସେମିତି ଗୁରୁତର ନ ହେଲେ ସେମାନେ ସ୍ଵାମୀଙ୍କୁ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ନାହିଁ କିମ୍ବା ଘରର ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ କଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ। ନିଜ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ଛୋଟିଆ ମିଛ କହିଲେ ବି ସେମାନେ ପରିବାରର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିଜର କରିଥାନ୍ତି।

ପୁରସ୍କା ଦେବାକୁ: ବେଳେବେଳେ ପରିବାରରେ ପିଲାମାନେ କିଛି ଭୁଲ କରିଦେଲେ ତାଙ୍କୁ ବଡ଼ମାନଙ୍କ କ୍ରୋଧରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯାଇ ଗୃହିଣୀମାନେ ମିଛ କହିଥାନ୍ତି। ଏମିତି ଅନେକ ଥର ସ୍ଵାମୀ, ଶାଶୁ, ନଣନ୍ଦ କାହାକୁ ନା କାହାକୁ ନେଇ ସେମାନେ ବେଳେବେଳେ ମିଛ କହନ୍ତି। ଏମିତିଭାବେ ସେମାନେ ନିଜର ଭୁଲ ସୁଧାରିବେବାର ସୁଯୋଗ ପାଆନ୍ତି। ତେଣୁ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଭଲପାଇବା ବଢ଼ିଥାଏ। ପରିବାରରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହ ମିଶି ହସଖୁସିରେ ରହିବା ପାଇଁ ଅନେକ କିଛି ତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ପଡ଼େ। ଜଣକ ମନରେ ଅନ୍ୟ ଜଣକ ପ୍ରତି ଭଲପାଇବା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ପଦିଏ ମିଛ କହିଲେ ଆଦୌ ଭୁଲ ହେବ ନାହିଁ।

ସଫଳତା ମିଳେ: ବେଳେବେଳେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ମିଛ ପ୍ରଶଂସା କରିବାକୁ ପଡ଼େ। ଫଳରେ ସେମାନେ ଉତ୍ସାହିତ କହିଥାନ୍ତି। ଏମିତି ଅନେକ ଥର ସ୍ଵାମୀ, ଶାଶୁ, ନଣନ୍ଦ କାହାକୁ ନା କାହାକୁ ନେଇ ସେମାନେ ବେଳେବେଳେ ମିଛ କହନ୍ତି। ଏମିତିଭାବେ ସେମାନେ ନିଜର ଭୁଲ ସୁଧାରିବେବାର ସୁଯୋଗ ପାଆନ୍ତି। ତେଣୁ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଭଲପାଇବା ବଢ଼ିଥାଏ। ପରିବାରରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହ ମିଶି ହସଖୁସିରେ ରହିବା ପାଇଁ ଅନେକ କିଛି ତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ପଡ଼େ। ଜଣକ ମନରେ ଅନ୍ୟ ଜଣକ ପ୍ରତି ଭଲପାଇବା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ପଦିଏ ମିଛ କହିଲେ ଆଦୌ ଭୁଲ ହେବ ନାହିଁ।



ମଧୁର ସମ୍ପର୍କ ଅନ୍ତରାଳେ..

ହୋଇ ଅଧିକ କାମ କରିବା ପାଇଁ ସାହସ ପାଇଥାନ୍ତି। ତା'ଛଡ଼ା ମନ ସବୁବେଳେ ଖୁସି ରହିଥାଏ। ଘରର ବଡ଼ମାନଙ୍କୁ ବି କେବେ କେବେ ଭଲ କମ୍ପ୍ଲିମେଣ୍ଟ ଦେଲେ ସେମାନେ ଖୁସି ହୋଇଥାନ୍ତି ଆଉ ପରିବାରରେ ସମସ୍ତେ ଖୁସିରେ ରହିଥାନ୍ତି।
ଶାରୀରିକ ମାନସିକ ଉନ୍ନତି: ନିଜର ଲୋକଙ୍କ ଭଲ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ବେଳେବେଳେ ମିଛ ଚିପ୍ପଣୀ ଦେବାକୁ ହୁଏ। ଯେମିତି କି ବୁଡ଼େ ଅଧିକ ମିଠା ଖାଇଲେ, ଓଜନ ବହୁତ ବଢ଼ିଗଲାଣି, ଆଉ କମାକୁ ପଡ଼ାପଡ଼ି କରୁନ ଆଦି ଅନେକ ମିଛ ବି ଆପଣାର ଲାଗେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏଭଳି ମିଛ ଅନ୍ୟର ଶାରୀରିକ ତଥା ମାନସିକ ଉନ୍ନତିରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ।
ଖର୍ଚ୍ଚ କମ୍ କରିବା: ଘରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କମ୍ କରି ସଫଳତା କରିବା ପାଇଁ ଗୃହିଣୀମାନେ ଅର୍ଥ କାରବାର ସମୟରେ ଅନେକ ମିଛ କହିଥାନ୍ତି। ମିଛ କହି ସେମାନେ ସ୍ଵାମୀଙ୍କଠାରୁ ଅନେକ ଅର୍ଥ ଆଣି ସଫଳତା କରିଥାନ୍ତି, ଯାହା ଭବିଷ୍ୟତରେ ପରିବାର ପାଇଁ କାମରେ ଲାଗିଥାଏ।
ଝଗଡ଼ା ବନ୍ଦ କରିବା: ପରିବାରରେ ବେଳେବେଳେ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ସନ୍ଦେହ ଦୂରକରିବା ପାଇଁ ଛୋଟିଆ ମିଛଟିଏ ବେଶ୍ ଫଳପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥାଏ। ଛୋଟ ମିଛ ପଦିଏ ବେଳେବେଳେ ଘରେ ଲାଗିଥିବା ଝଗଡ଼ାର ବି ସମାଧାନ କରିଦିଏ। ତେଣୁ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୁହାଯାଉଥିବା ମିଛ ଆଦୌ ଭୁଲ ନୁହେଁ। ବରଂ ଇଏ ମିଠା ମିଛ ହୋଇ ପରିବାରରେ ହସଖୁସି ବାଣ୍ଟିଥାଏ।

ଏମାନେ କ'ଣ କରନ୍ତି

ଖାଇବା କଥାରେ ମିଛ କହେ ଖାଇବା କଥାକୁ ନେଇ ପୁଁ ସବୁବେଳେ ମିଛ କହେ। ସବୁ କାମ କରି ମତେ ଅର୍ପିଏ ଦିବାକୁ ପଡୁଥିବାକୁ ପୁଁ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ନ ଖାଇ ଚାଲିଯାଏ। କିନ୍ତୁ ଘରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଖାଇଛି ବୋଲି ମିଛ କହିଦିଏ, ନଚେତ୍ ସେମାନେ ମନବୁଝ କରିବେ। କିନ୍ତୁ ଅର୍ପିଏ ଆସିବା ପରେ ପୁଁ ଆଣିଥିବା ଚିପିନ୍ ଖାଏ ନ ହେଲେ ବାହାକୁ କିଣି ଖାଇଦିଏ।



- ସ୍ଵପ୍ନା ମାୟକ, କର୍ମଜୀବୀ, ଭେନସ୍ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ, ମେହରୋଲି, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଏସବୁ ମିଛ ନୁହେଁ

ଘରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବସୁ ପ୍ରକାର ଛୋଟ ଛୋଟ ମିଛ କହିବାକୁ ପଡ଼େ। ଦେହ ଭଲ ଅଛି କହି ପୁଁ ବହୁତ କାମ କରିଦିଏ। ଆଉ ଘର ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଭିନିଷ କିଣିବାର ଅଛି କହି ପୁଁ ସବୁବେଳେ ମୋ ପାଖରେ ଟଙ୍କା ଆଣି ରଖିଥାଏ। ଅବଶ୍ୟ ବରକାର ସମୟରେ ସେ ଟଙ୍କା ପୁଁ ଦେଇଦିଏ। ମୋ ମତରେ ଏସବୁ ମିଛକୁ ମିଛ କୁହାଯିବନି।



- ତୃଷ୍ଣା ଦେବଗୋସ୍ଵାମୀ, ଗୃହିଣୀ କାଲିପର୍ଣ୍ଣିଆ, ଆମେରିକା



ସଫା ରହିବ ଫ୍ରିଜ୍

ଫ୍ରିଜ୍‌କୁ ସଫା କରିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମେ ତିନିଦିନ ଚାନ୍ଦି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ସୁଇଚ୍ ବନ୍ଦ କରି ପୂର୍ବ ବାହାର କରିଦିଅନ୍ତୁ...

- ଫ୍ରିଜ୍‌ରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀକୁ ପ୍ରଥମେ ବାହାର କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ତା' ପରେ ଉଷ୍ମ ପାଣିରେ ତିନିଦିନ ଚାନ୍ଦି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ସୁଇଚ୍ ବନ୍ଦ କରି ପୂର୍ବ ବାହାର କରିଦିଅନ୍ତୁ।
ଫ୍ରିଜ୍‌ରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀକୁ ପ୍ରଥମେ ବାହାର କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ତା' ପରେ ଉଷ୍ମ ପାଣିରେ ତିନିଦିନ ଚାନ୍ଦି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ସୁଇଚ୍ ବନ୍ଦ କରି ପୂର୍ବ ବାହାର କରିଦିଅନ୍ତୁ।
ଫ୍ରିଜ୍‌ରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀକୁ ପ୍ରଥମେ ବାହାର କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ତା' ପରେ ଉଷ୍ମ ପାଣିରେ ତିନିଦିନ ଚାନ୍ଦି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ସୁଇଚ୍ ବନ୍ଦ କରି ପୂର୍ବ ବାହାର କରିଦିଅନ୍ତୁ।



ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଘନ କଳା କେଶ ପାଇଁ..

କେଶକୁ ଘନ ଏବଂ କଳା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଭଲ। ଘରେ ମିଳୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପରିବା ଓ ଫଳ ଦ୍ଵାରା ବି କେଶକୁ ସୁନ୍ଦର କରିହେବ...



ଆଳୁରସ ଆଳୁରସକୁ କେଶ ମୂଳରେ ଲାଗାଇ ଅଧଘଣ୍ଟା ପରେ ଧୋଇ ଦେଲେ କେଶକୁ ବହୁ ଫାଇଦା ମିଳିଥାଏ। ଆଳୁରସରେ ଆଲରନ୍, ଭିଟାମିନ୍-ସି, କିଲ୍, ବିଟା କେରୋଟିନ୍ ଏବଂ ଫସ୍ଫରସ୍ ରହିଛି। ତେଣୁ ଏହା କେଶକୁ ପୋଷଣ ଦେଇଥାଏ ଏବଂ କେଶ ମୂଳର ପି-ଏଚ୍ ଲେଭଲ ସଫୁଲ୍ଲିତ ରଖି ରୁପି ତଥା ଚର୍ମ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ଦେଇଥାଏ।
ଅଁଳା କୁସ୍ ଆପଣ ଯଦି ନିୟମିତ ଅଁଳା କୁସ୍ ପିଉଛନ୍ତି ତା'ହେଲେ କେଶ ପାଇଁ ତାହା ଔଷଧ ଭଳି କାମ ଦେଇଥାଏ। ଅଁଳାରେ ଭିଟାମିନ୍-ସି ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣରେ ରହିଥାଏ ଏବଂ ଏହା ନାଚୁରାଲ ଆର୍ବି ଅକ୍ସିଡାନ୍ସ ଭଳି କାମ କରିଥାଏ। ତେଣୁ କେଶ ପ୍ରାକୃତିକଭାବେ କଳା ହେବା ସହିତ ଝଡ଼ିବା ବି କମିଯାଇଥାଏ।
ଗାଜର କୁସ୍ କେଶ ବୁଦ୍ଧିରେ ବେଶ୍ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ ଗାଜର। ଏଥିରେ ଏକ ପ୍ରକାର ଆର୍ବି ଅକ୍ସିଡାନ୍ସ ରହିଛି ଯାହା କେଶ ମୂଳକୁ ମଜବୁତ କରିଥାଏ। ଏଥିରେ ଥିବା ଭିଟାମିନ୍ କେଶକୁ କୋମଳ ଓ ମୁଲାଇମ ବି କରେଥାଏ।



ଖାଦ୍ୟବୃତ୍ତି



ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ସାଗୁ-୧କପ, ଆଗୁ-୧ଟି (ବଡ଼), ବାବାମ- ୧କପ, କଞ୍ଚାଲଙ୍କା- ୨ଟି, ଘିଅ- ୨ ଗାମଚ, ଆବଶ୍ୟକ ଅଳ୍ପସାଧାରଣ ତେଲ ଏବଂ ଲୁଣ।
ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ ସବୁପ୍ରଥମେ ସାଗୁକୁ କିଛି ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭିଜାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଭିଜିବା ପରେ ତାକୁ ପାଣିରୁ ଛାଣିଦିଅନ୍ତୁ। ତେବେ ସାଗୁକୁ ଏତେ ଅଧିକ ସମୟ ଭିଜାନ୍ତୁ ନାହିଁ, ଯାହାଫଳରେ ସାଗୁ ଅତ୍ୟଧିକ ନରମ ହୋଇ ମିଳେଇଯିବ। ଏହାପରେ ଆଳୁକୁ ଗୋପା ଛଡ଼ାଇ ତାକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ ଖଣ୍ଡକରି କାଟିଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ବାବାମମଞ୍ଜିରୁ କଡ଼େଇରେ ଭାଜି ବାହାର କରିଦିଅନ୍ତୁ। ପୁଣି ଥରେ କଡ଼େଇକୁ ରୁଲିରେ ବସାଇ ସେଥିରେ ଘିଅ ପକାଇ କଞ୍ଚାଲଙ୍କା ଓ ଆଗୁ ପକାଇ ଭାଜନ୍ତୁ। ଲୁଣ ପକାଇ ଆଳୁକୁ କିଛି ସମୟ ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଆଗୁ ସିଝିଗଲା ପରେ ସେଥିରେ ବାବାମ ଭଜା ଓ ସାଗୁ ପକାଇ ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ସାଗୁ ଖେଚୁଡ଼ି। ଏଥିରେ ଧରିଆପତ୍ର ପକାଇ ପରନ୍ଧି ଦିଅନ୍ତୁ।

ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ

ଡେକ୍ଟର ଶିକାର ହୋଇ କିଛି ଲୋକ ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ବି ପଡ଼ିଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଏହି ରୋଗର ଚିକିତ୍ସା କରିବା ଉଚିତ। ତେବେ ଘରୋଇ ଉପାୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ରୋଗର ଚିକିତ୍ସା କରିହେବ...



- ଅନୁଚକ୍ଷୁର ପତ୍ରରୁ ରୁସ୍ ପିଇଲେ ଡେକ୍ଟର ପାଇଁ ଭଲ।
ଡାକିସ୍ ଅଧିକ ଖାଆନ୍ତୁ, ଡେକ୍ଟର ହୋଇଥିଲେ ବୁର୍ବଳ ଅନୁଭବ କରିଯିବ।
ଖାଦ୍ୟରେ ହଳଦୀ ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ।
ଡେକ୍ଟର ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ଗୁଳୁଡ଼ି କୁସ୍ ପିଅନ୍ତୁ। ଗୁଳୁଡ଼ି ଏବଂ ଚୁଲୁଆ ମିଶାଇ ବାଡ଼ା କରି ପିଇଲେ ଡେକ୍ଟର ରକ୍ଷା ମିଳିଥାଏ।
ଡେକ୍ଟର ହୋଇଥିଲେ ପଲଡ଼ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ। ଏହା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ବହୁତ ଭଲ।
ଚୁକସାପତ୍ରକୁ ସିଝାଇ ସେହି ପାଣି ପିଇଲେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।
ମେଥିପତ୍ରକୁ ସିଝାଇ ସେହି ପାଣିକୁ ଉଷୁମ ଥିବାବେଳେ ପିଇଲେ ଡେକ୍ଟର ପାଇଁ ଭଲ ହୋଇଥାଏ।



